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E40 Drongen  -  Op- en afrittencomplex

Het afrittencomplex op de E40 ter hoogte van Drongen is tijdens het spitsuur steeds een 
kluwen van verkeersdrukte. Een aantal factoren is hiervoor de aanleiding. Vlak aan de 
op- en afritten is zowel een dorpskern, een industriezone, drie scholen en een invalsweg 
naar Gent centrum gelegen. De huidige infrastructuur is hier niet voor uitgerust, 
waardoor op vele plaatsen alle weggebruikers (zowel fietsers, voetgangers, 
personenwagens en licht en zwaar vrachtvervoer) zich soms op een en dezelfde rijbaan 
moeten begeven. Er lopen ook verscheidene verkeerssystemen door elkaar op en rond 
dit gebied.

Uit het antwoord op een eerdere schriftelijke vraag (nr. 1469 van 13 juli 2015) blijkt dat 
het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) momenteel bezig is met een studie voor de 
volledige herinrichting van het op- en afrittencomplex in Drongen. 

Tijdens de eerste fase zouden verschillende scenario’s uitgewerkt zijn. Via een 
multicriteria-analyse zou een keuze worden gemaakt van de variant(en) die in de 
volgende fase (milieueffectrapportage) zullen worden onderzocht. De eerstvolgende fase 
is de opmaak van een plan-MER. Vervolgens zal een GRUP (gewestelijk ruimtelijk 
uitvoeringsplan) en project-MER opgesteld moeten worden, waarna het 
onteigeningsdossier klaargemaakt kan worden en de plannen en het bestek voor het 
definitieve ontwerp kunnen worden opgemaakt, aldus de minister in zijn antwoord op de 
eerdere schriftelijke vraag.

Op vraag van het stadsbestuur heeft AWV laten weten dat het de intentie heeft om voor 
dit project de plan-MER-procedure te initiëren in 2016. Op uitdrukkelijk verzoek van het 
stadsbestuur is daarna begin februari 2016 de ‘Draftnota Kennisgeving Plan-MER 
heraanleg complex 13 (Drongen) op de E40’ ontvangen. 

1. Welke verkeerstechnische meetgegevens met betrekking tot het huidige 
afrittencomplex en de omliggende wegen zijn voorhanden? Graag een kopie van 
deze meetgegevens.

2. Wat zijn de verschillende scenario’s en oplossingen (varianten) die in het plan-MER 
zullen worden voorgelegd? Graag een kopie van de voorontwerpen en de studies van 
deze varianten.

3. Wat zijn de criteria die in overweging zullen worden genomen bij het afwegen van de 
milieueffecten van de verschillende varianten? En wat is het gewicht van elk van die 
criteria in de multicriteria-analyse? Graag een kopie van de criteria en de gewichten.



4. Welke kwantitatieve gegevens met betrekking tot de te verwachten 
verkeersintensiteit en milieueffecten rond de varianten van het complex en de wegen 
rondom het complex worden daarbij gebruikt? Graag bekom ik een kopie van deze 
prognostische gegevens.

5. Welke variante geniet de voorkeur in hoofde van AWV en waarom?
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1. Tijdens de studie werd het Provinciaal Verkeersmodel (PVM) van Oost-Vlaanderen 
gebruikt. Dit PVM wordt ingezet voor het onderbouwen van een langetermijnvisie en 
voor evaluatie van de bovenlokale impact en effecten van een herinrichting van het 
complex Drongen. Eveneens werden er meetlussen op de invalswegen geplaatst en 
tellingen uitgevoerd.

2. De verschillende scenario’s die in het plan-MER zullen worden beoordeeld, worden 
opgenomen in de kennisgeving. Deze nota wordt op dit moment voorbereid. De 
ontwerp-kennisgeving zal bij de dienst-MER worden ingediend, welke deze na een 
interne beoordeling, al dan niet volledig zal verklaren. Daarna wordt de kennisgeving 
door de dienst-MER ter inzage gelegd gedurende 30 dagen. 

3. De criteria die in overweging zullen worden genomen bij het afwegen van de 
milieueffecten, zullen worden opgenomen in de kennisgeving. Deze nota dient nog te 
worden afgewerkt (zie antwoord deelvraag 2).

4. Kwantitatieve milieueffecten, zoals bv. geluid, stof enz. zullen op aanwijzing van de 
bevoegde dienst-MER worden berekend op basis van te verwachten 
verkeersintensiteiten van het model 2020 (geleverd door het Vlaams 
Verkeerscentrum).

5. Op dit moment kan geen sprake zijn van voorkeursvariant. Alle mogelijke varianten 
zullen eerst moeten worden onderzocht.
De variante die na beëindiging van het onderzoek van de milieueffecten het meest 
tegemoet komt aan de doelstellingen van dit project, zal de voorkeursvariante 
worden.


